

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre privind trecerea unor bunuri imobile, proprietate a statului, din administrarea Institutului Național pentru Cercetare și Formare Culturală în administrarea Corului Național de Cameră "Madriganal – Marin Constantin"

Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

Descrierea situației actuale

Corul "Madriganal" a fost înființat la data 11 aprilie 1963, din inițiativa prof. univ. dr. doc. Marin Constantin, care împreună cu un grup de studenți și absolvenți ai Academiei de Muzică din București, pasionați de muzica de cameră, a debutat pe scena Festivalului Muzicii de Cameră din Brașov. Corul Național de Cameră "Madriganal – Marin Constantin", instituție publică de spectacole aflată în subordinea Ministerului Culturii, s-a remarcat atât prin consolidarea poziției în rândul iubitorilor genului, cât și printr-o revitalizare a politicii proprii, implementând o ofertă culturală bogată în sfera artelor spectacolului muzical.

Institutul Național pentru Cercetare și Formare Culturală (INCF), instituție publică aflată în subordinea Ministerului Culturii, s-a înființat în anul 2013, prin comasarea a două instituții distincte din subordinea Ministerului Culturii: Centrul de Pregătire Profesională în Cultură, (care la rândul său a fost reorganizat în anul 2009 prin comasare cu Centrul European de Cultură din Sinaia și cu Institutul de Memorie Culturală, care s-au desființat) și Centrul de Cercetare și Consultanță în Domeniul Culturii.

Astfel, patrimoniul instituțiilor create ca urmare a reorganizării, a fost constituit prin preluarea activului și pasivului instituțiilor comasate, inclusiv a bunurilor imobile aflate în proprietatea privată a statului.

În contextul unei cereri din ce în ce mai mari din partea colaboratorilor, Corul Național de Cameră "Madriganal – Marin Constantin" s-a adresat INCF cu rugămintea de a analiza oportunitatea preluării întregului lot de imobile înscrise în CF nr. 23702 (identificate sub denumirea de Restaurant Creație Cumpătul, Vila nr. 7 și Vila nr. 8), precum și a bunului imobil înscris în CF nr. 23770 (identificat ca Vila nr. 10), aflate în proprietatea publică și privată a Statului Român și în administrarea Institutului.

Analizând solicitarea Corului Madriganal, INCF a comunicat acordul cu privire la transferul dreptului de administrare deținut asupra lotului de imobile înscrise în CF nr. 23702, dar, având în vedere faptul că bunul imobil înscris în CF nr. 23770 este grevat de sarcini, a comunicat acordul cu privire la transferul dreptului de administrare deținut asupra lotului de imobile

înscrise în CF nr. 23703 (identificate sub denumirea de Vila nr. 13 „Cerbul” și Teren aferent).

Potrivit dispozițiilor Codului Administrativ, inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmește și se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administrației publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât și pentru bunurile aflate în administrarea unităților din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum și de autoritățile publice autonome, și se aprobă prin hotărâre a Guvernului.

Bunurile care alcătuiesc domeniul public al statului administrate de Ministerul Culturii sunt prevăzute în Anexa nr. 6 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1020 bis din 21 decembrie 2006.

Potrivit prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea și amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituțiilor publice, cu modificările și completările ulterioare, reevaluarea activelor fixe corporale se efectuează în scopul determinării valorii juste a acestora, ținându-se seama de inflație, utilitatea bunului, starea acestuia și de prețul pieței, atunci când valoarea contabilă diferă semnificativ de valoarea justă. Activele fixe corporale de natura construcțiilor și terenurilor aflate în patrimoniul instituțiilor publice vor fi reevaluate cel puțin o dată la 3 ani, de o comisie numită de conducătorul instituției publice sau de evaluatori autorizați conform reglementărilor legale în vigoare, rezultatele reevaluării urmând a fi înregistrate în contabilitate până la finele anului în care s-a efectuat reevaluarea.

Schimbări preconizate

Proiectul de act normativ are ca obiect de reglementare actualizarea valorii de inventar, ca urmare a reevaluării, pentru bunurile imobile aflate în domeniul public al statului și în administrarea INCFC, având numărul MF 104868 și respectiv numărul MF 145406, urmată de trecerea acestora din administrarea Institutului, în administrarea Corului Național de Cameră "Madrigal – Marin Constantin", cu destinația de locație pentru desfășurarea unor activități de formare și alte activități culturale.

Valoarea de inventar pentru cele două bunuri imobile a fost stabilită potrivit Raportului de evaluare finalizat la data de 10.03.2023 la suma de 1.386.000 lei și, respectiv, la suma de 280.000 lei.

Totodată, ținând cont de prevederile art. 362 din Codul Administrativ, potrivit cărora dispozițiile privind darea în administrare a bunurilor aparținând domeniului public al statului se aplică în mod corespunzător, proiectul de act normativ are ca obiect de reglementare trecerea bunurilor imobile proprietate privată a statului, identificate sub denumirea de Restaurant Creație Cumpătul, Vila nr. 7 și Vila nr. 8, din patrimoniul Institutului Național pentru Cercetare și Formare Culturală în patrimoniul Corului Național de Cameră "Madrigal – Marin Constantin".

Valoarea de inventar pentru cele trei bunuri imobile a fost stabilită potrivit Rapoartelor de evaluare finalizate la data de 10.03.2023 la suma de 2.862.000 lei, la suma de 110.000 lei și,

respectiv, la suma de 147.000 lei.

Predarea – preluarea imobilelor transferate, se face pe bază de protocol încheiat între părți, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei hotărâri.

Prezentul proiect de act normativ are ca efect modificarea/completarea corespunzătoare a anexei nr. 6 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1.020 și 1.020 bis, cu modificările și completările ulterioare.

Alte informații

Prin obiectul său de reglementare, prezentul proiect de act normativ nu are impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, ori asupra bugetului consolidat sau asupra legislației în vigoare, conform prevederilor art. 1 alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conținutului instrumentului de prezentare și motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucțiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum și pentru înființarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului este un act cu caracter individual, astfel încât sunt incidente prevederile art. 6 alin. (2) și ale art. 15 alin. (7) din anexa la Hotărârea Guvernului nr. 561/2009 pentru aprobarea Regulamentului privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării.

Potrivit informațiilor furnizate de către Institutul Național pentru Cercetare și Formare Culturală, bunurile imobile care fac obiectul prezentului proiect, nu fac obiectul unor litigii sau al unor notificări formulate în baza Legii nr.10/2001 și nu sunt grevate de sarcini. De asemenea, precizăm faptul că, bunurile imobile în discuție, nu fac obiectul unor contracte de închiriere și/sau concesiune.

Responsabilitatea privind realitatea și corectitudinea datelor prevăzute în prezentul proiect de act normativ revine Ministerului Culturii, respectiv, Institutului Național pentru Cercetare și Formare Culturală.

Secțiunea a 3-a Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic

11. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat

2. Impactul asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

2 ¹ . Impactul asupra sarcinilor administrative	
2 ² . Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	
3. Impactul social	
4. Impactul asupra mediului	
5. Alte informații	

Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

- mii lei -

Indicatori	Anul curent (4 luni)	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
<p>1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat, din acesta:</p> <p>(i) impozit pe profit</p> <p>(ii) impozit pe venit</p> <p>b) bugete locale:</p> <p>(i) impozit pe profit</p> <p>c) bugetul asigurărilor sociale de stat:</p> <p>(i) contribuții de asigurări</p>						
<p>2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat, din acesta:</p> <p>(i) cheltuieli de personal</p>						

(ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații						

Secțiunea a 5-a - Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare	
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
1 ¹ Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniu	Proiectul de act normativ

achizițiilor publice	nu se referă la acest subiect
2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare	
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare	
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	
6. Alte informații"	

Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Nu este cazul
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Nu este cazul
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Nu este cazul
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social	Consiliul Legislativ

d) Consiliul Concurenței	
e) Curtea de Conturi	
6. Alte informații	Nu este cazul

Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ a fost elaborat cu respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică fiind afișat pe site-ul ministerului la data de
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	
3. Alte informații	

Secțiunea a 8-a Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Alte informații	

În considerarea celor evocate, supunem Guvernului spre adoptare, prezentul **proiect de hotărâre privind trecerea unor bunuri imobile, proprietate a statului, din administrarea Institutului Național pentru Cercetare și Formare Culturală în administrarea Corului Național de Cameră "Madrigal – Marin Constantin".**

**RALUCA TURCAN,
MINISTRUL CULTURII**

AVIZĂM:

**MARCEL-IOAN BOLOȘ,
MINISTRUL FINANTELOR**

**ALINA-ȘTEFANIA GORGHIU,
MINISTRUL JUSTIȚIEI**